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5. Beschlussfassung über die Vergabe der Leistungen zur  
Erstellung einer Schadstoffuntersuchung -
Erweiterung KiTA „Anne Frank“

6. Verschiedenes

Der Bürgermeister eröffnete um 19.00 Uhr die Sitzung und 
begrüßte die Mitglieder des Gemeinderates, er stellte die Be-
schlussfähigkeit fest.
Die Einladung zur Sitzung wurde form- und fristgerecht unter 
Mitteilung der Tagesordnung allen Gemeinderatsmitgliedern zu-
gestellt.

Zum 1. TOP:
Informationen des Bürgermeisters
1. Windkraft
Gemeinsam mit den Gemeinden Witterda und Walschleben wur-
de ein Infoblatt als Bürgerinformation herausgegeben, um die 
Bürger über Aktivitäten bezüglich Windkraft zu informieren.
Im Moment sind Windkraftanlagen in dem ausgewiesenen Gebiet 
nicht möglich, da dies der Regionalplan nicht als Vorranggebiet 
Wind ausweist. Hierzu stehen allerdings Klagen beim Oberverwal-
tungsgericht an. Sollte der Regionalplan hierzu geändert werden, 
gibt es wenige Chancen den Bau der Windkraftanlagen zu unter-
binden. Im Moment kann nur an die Bürger appelliert werden, kei-
ne Verträge zu unterzeichnen. Es ist angedacht, einen Biotopver-
bund ins Leben zu rufen um dann einzelne Biotope einzurichten 
um die Windkraftanlagen weiter von den Orten fernzuhalten.
2. Breitbandausbau
Im Jahr 2016 wurde ein Beschluss gefasst, den Breitbandaus-
bau „Am Stieg“ voran zu treiben.
Der Landkreis wurde beauftragt Fördermittel zu beantragen. Der 
bisherige Eigenanteil von 10% wird nun vom Freistaat Thüringen 
übernommen und der Breitbandausbau erfolgt für die Gemeinde 
kostenneutral.
3. Annahme Grünschnitt
Nach der Veröffentlichung im Amtsblatt gab es Bürger welche 
sich darüber beschwert haben, dass die Annahme nicht mehr 
kostenfrei durchgeführt werden kann. Es wurden von Seiten der 
Verwaltung Coins bestellt. Für 5,00 € kann man 4 Coins erwer-
ben und pro Coin 2 Säcke abgeben, 4 Coins berechtigen für ei-
nen kleinen Anhänger.
Der Bürgermeister weist nochmal darauf hin, dass dies eine frei-
willige Leistung der Gemeinde Elxleben ist und für die Bürger im-
mer noch die Möglichkeit besteht, den Grünschnitt kostenfrei zur 
Michelshöhe zu fahren oder über eine Biotonne zu entsorgen.
4. Blühstreifen
Gemeinsam mit Herrn Voigtritter wurde sich Gedanken gemacht, 
wo in der Gemeinde Elxleben Blühstreifen angelegt werden 
könnten, welche dann auch beschildert werden sollen.
· im Bereich Kegelbahn
· entlang dem Fuß- und Radweg zur Osterlange
· hinter „FIT IN“ in Richtung Bahn
5. Straßenreparatur
Mit der Kanal- und Straßenreparatur wird in der 14. KW begon-
nen.
6. Schmutzwasserpumpe
Die Reparaturkosten der defekten Schmutzwasserpumpe belau-
fen sich auf ca. 6.000 €. Beim Herausnehmen der Pumpe wurde 
festgestellt, dass die Rückschlagklappe defekt ist.

Zum 2. TOP:

Genehmigung der Niederschrift über die Gemeinderats- 
sitzung, öffentlicher Teil, vom 02. November 2020
Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung wurde mit einer  
Änderung wie folgt genehmigt:
Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

Zum 3. TOP:

Beschlussfassung über den Aufstellungsbeschluss zur  
1. Änderung des Bebauungsplanes „Steinberg I“
Der Bürgermeister erklärt den B-Plan in diesem Gebiet und die 
Änderungen des Geltungsbereiches.
Die Fa. INOSUM hat an die Gemeinde Elxleben einen Antrag 
gestellt, auf diesem Gebiet Photovoltaikanlagen zu errichten.
Das Planverfahren wird für die Gemeinde Elxleben kostenfrei 
sein, ein Durchführungsvertrag wird abgeschlossen.
Eine Umweltverträglichkeitsprüfung ist bei einem beschleunigten 
Verfahren nach § 13a BauGB nicht notwendig.

Öffnungszeiten der 
Gemeindeverwaltung Elxleben

Erfüllende Gemeinde 
für Witterda und OT Friedrichsdorf

Kasse / Standesamt / Einwohnermeldeamt

Montag geschlossen
Dienstag von 9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag von 13.00 - 18.00 Uhr
Freitag von 9.00 - 12.00 Uhr

Bauamt / Ordnungsamt / Kämmerei

Montag geschlossen
Dienstag von 9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag von 13.00 - 15.00 Uhr
Freitag von 9.00 - 12.00 Uhr

Sprechtag der Verwaltung und Bürgermeister

Dienstag von 13.00 - 18.00 Uhr

Bürozeit in Witterda

Dienstag von 16.00 - 18.00 Uhr
Bürgermeister von 17.00 - 18.00 Uhr

Telefonnummern 
der Gemeindeverwaltung Elxleben

Nummer Name
826-110 Frau Schönthal Bürgeramt
826-112 Frau Heinemann Bürgeramt
826-113 Frau Breithaupt Ordnungsamt
826-114 Frau Pfeuffer Standesamt /

Liegenschaften
826-115 Herr Tischmacher Kasse
826-116 Frau Fischer Verwaltungsleiterin
826-117 Frau Heinz Kämmerei
826-118 Frau Galle Steuern Witterda
826-121 Frau Pfannmöller-Cimino Bauamt
826-122 Fax
826-123 Frau Braband Einwohnermeldeamt
826-124 Frau Forbert Kasse /

Steuern Elxleben

Amtliche Bekanntmachungen

Auszug aus der Niederschrift

über die öffentliche Verhandlung des Gemeinderates 
Elxleben im Schulungsraum der Feuerwehr

Verhandelt am 29. März 2021
Normalzahl der Gemeinderatsmitglieder:  ......................... 13 + 1
anwesend:  ........................................................10 + 1 Mitglieder
Beginn: 19.00 Uhr Ende: 21.17 Uhr

Tagesordnung

1. Informationen des Bürgermeisters
2. Genehmigung der Niederschrift über die Gemeinderatssit-

zung, öffentlicher Teil, vom 14. Dezember 2020
3. Beschlussfassung über den Aufstellungsbeschluss zur  

1. Änderung des Bebauungsplanes „Steinberg I“
4. Beschlussfassung über die Vergabe der Leistungen zur  

Erstellung eines Baugrundgutachtens -
Erweiterung KiTA „Anne Frank“



Nr. 6/2021 - 3 - Elxleben und Witterda

3. Abstimmungsergebnis
Dieser Beschluss wurde wie folgt gefasst:
Anzahl der gesetzlichen Mitglieder des Gemeinderates:  .. 14 + 1
Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates,
gemäß § 23 Absatz 5 der ThürKO:  ................................... 13 + 1
davon anwesend:  .............................................................  10 + 1
Ja-Stimmen:  ............................................................................ 11
Nein-Stimmen:  .......................................................................... 0
Stimmenthaltungen:  ...................................................................0

Zum 4. TOP:
Beschlussfassung über die Vergabe der Leistungen zur 
Erstellung eines Baugrundgutachtens - Erweiterung KiTA 
„Anne Frank“

Zum 5. TOP:
Beschlussfassung über die Vergabe der Leistungen zur  
Erstellung einer Schadstoffuntersuchung - Erweiterung 
KiTA „Anne Frank“
Der Bürgermeister stellt den Antrag beide TOP gemeinsam zu 
besprechen, da die Leistungen dieser zwei TOP gemeinsam 
ausgeschrieben wurden.
Nur eine Firma hat hierzu ein gemeinsames Angebot abgege-
ben, dies aber verspätet.
Die anderen Firmen haben entweder nur das Angebot zum Baugrund-
gutachten oder nur das Angebot zur Schadstoffuntersuchung abgegeben.
Der Bürgermeister schlägt vor, die Ausschreibung aufzuheben 
und nochmals freihändig zu vergeben.
Die beteiligten Firmen sollen erneut angeschrieben und aufge-
fordert werden, ein Komplettangebot abzugeben.
Der Bürgermeister beantragt die Absetzung der TOP 4 und 5
Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.

Zum 6. TOP:
Verschiedenes
6.1. Umstellung Straßenbeleuchtung auf LED
Hierzu gibt es derzeit keine Förderprogramme. Der Bürgermeister 
schlägt vor, als Pilotprojekt zwei Solarlampen anzuschaffen und 
diese in der „Grauen Gans“ und der „Feldstraße“ aufzustellen.
Dem Antrag für dieses Pilotprojekt wird einstimmig zugestimmt.
6.2. Entwässerung B4
Der Bürgermeister stellt den Mitgliedern des Gemeinderates die 
ihm vorliegende Vorzugsvariante der Planung zur Sanierung der 
Entwässerung der Bundesstraße 4 vor.
6.3. ehemalige Feldwege
Herr Westhaus stellt die Anfrage, ob die Gräben begleitende Wege 
besitzen? Es sollte geprüft werden, wo in der Elxlebener Flur Feldwe-
ge verschwunden sind und dies auf einer Karte dargestellt werden.    
6.4. Liste offene Themen
Herr Bötticher hat eine Liste mit noch offenen Themen aus vorheri-
gen Sitzungen erstellt und jedem Gemeinderatsmitglied übergeben.
Diese Liste wurde besprochen.

Herr Koch dankte den Mitgliedern für die rege Diskussion, verabschiede-
te die Gäste und schloss um 21.17 Uhr den öffentlichen Teil die Sitzung.

Die Veröffentlichung des Protokollauszuges erfolgt mit der  
Zustimmung des Gemeinderates vom 17. Mai 2021.

Auszug aus der Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der 
Gemeinde Witterda am 04. März 2021 auf dem Saal 
des Gemeindehauses „Zum Goldenen Widder“

Beginn: 19.00 Uhr
Ende: 19.35 Uhr
Anwesend:  ....................................................................... 11 + 1
ab 19.05 Uhr  ..................................................................... 12 + 1
Gäste:

Tagesordnung:
1. Beschlussfassung

über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 4. Feb-
ruar 2021

2. Beschlussfassung
über den Billigungs- und Offenlegungsbeschluss „Kleinfah-
nersche Straße“

3. Verschiedenes

Beschluss Nr. 81 - 18 - 2021

Betr.: Bauleitplanung der Gemeinde Elxleben;
Planverfahren zur Aufstellung des Bebauungsplanes 
„7/94 Vor dem Steinberg 1. Änderung“ der Gemein-
de Elxleben im beschleunigten Verfahren gem. § 13 
a BauGB.

hier: Aufstellungsbeschluss gemäß § 1 (3) und § 2 (1) 
BauGB in dem gemäß Anlage zu diesem Beschluss fest-
gesetzten räumlichen Geltungsbereich einschließlich der 
Beteiligung der Öffentlichkeit an dem Verfahren zur 1. 
Änderung des Bebauungsplans „7/94 Vor dem Steinberg. 
1. Änderung“ gem. § 3 Abs. 2 BauGB

1. Beschlusstext
Der Gemeinderat der Gemeinde Elxleben hat in seiner öffentli-
chen Sitzung am 29.03.2021 den Beschluss zur Aufstellung des 
Bebauungsplans „7/94 Vor dem Steinberg 1. Änderung“ gemäß 
§ 2 Abs. 1 des Baugesetzbuches (BauGB) gefasst.
Zielsetzung des Änderungsverfahrens ist die Schaffung der 
baurechtlichen Voraussetzungen für die Errichtung von Frei-
flächenphotovoltaikanlagen auf dem Gelände der auswiesen 
Sondergebiet Recycling (SO Recycling). Anstelle der bisherigen 
Sondergebietsfläche soll an diesen Stellen oder in räumlichen 
Erweiterungen entsprechend der Objektplanung die überbauba-
ren Bereiche für Freiflächenanlagen ausgewiesen werden.
Innerhalb des Änderungsbereiches soll auch die Voraussetzung ge-
schaffen werden Gewerbeflächen auszuweisen um den dringenden 
Bedarf an Gewerbeflächen Raum zu geben. Der räumliche Umgriff 
des Änderungsbereiches für das Sondergebiet für die Freiflächen-
anlage und den Gewerbeflächen befindet sich dabei südlich der 
Planstraße B und westlich der Planstraße C, bis zur südlichen Gel-
tungsbereichsgrenze des rechtkräftigen Bebauungsplanes.
Der räumliche Geltungsbereich kann beiliegender Planskizze ent-
nommen werden. Die 1. Änderung beinhaltet nicht die Flächen 
des Sondergebietes Warenlager Möbel (SO Warenlager-Möbel).
Die Aufstellung der Bebauungsplanänderung erfolgt im be-
schleunigten Verfahren gem. § 13a BauGB ohne Durchführung 
einer Umweltprüfung nach § 2 Absatz 4 BauGB
Mit der Ausarbeitung der Unterlagen für die 1. Änderung des Be-
bauungsplanes „7/94 Vor dem Steinberg“ der Gemeinde Elxleben 
soll die iPlan4u consult GmbH Brunnenstraße 9, 67822 Schmalfel-
derhof als Stadtplaner Herr Franzreb beauftragt werden.
Die Übernahme der damit verbundenen Kosten im Planverfahren 
werden im Durchführungsvertrag gemäß § 12 BauGB mit der 
Innosun GmbH, Am Unterwege 7, 99610 Sömmerda, vertreten 
durch den Geschäftsführer Michel Krause und
Innosun Solarprojekte GmbH & Co. KG, Am Unterwege 7, 99610 
Sömmerda, vertreten durch den Geschäftsführer Michel Schmidt 
= Vorhabenträger vereinbart.
Der Aufstellungsbeschluss wird gemäß § 2 Abs. 1 BauGB hiermit 
bekannt gemacht.
2. Beschlussbegründung
Der Bau-, Haupt- und Finanzausschuss hat in seiner Sitzung 
am 15.03.2021 die 1. Änderung des Bebauungsplanes „7/94 Vor 
dem Steinberg“ der Gemeinde Elxleben beraten.
Damit folgt die Gemeinde dem Ansinnen eines Flächenpächters, 
auf den seit 1995 nicht bebauten Flächen des festgesetzten“ Son-
dergebietes Recycling“ eine Freiflächensolaranlage zu installieren.
Da die Fläche im rechtskräftigen Bebauungsplan als Fläche für 
Recycling festgesetzt ist, bedarf es planungsrechtlich einer Än-
derung des Bebauungsplanes, in der die Fläche als Sonderbau-
fläche mit der Zweckbestimmung regenerative Energienutzung / 
Photovoltaik geändert und festgesetzt wird.
Als zentraler Baustein der Energiewende soll der Anteil der erneu-
erbaren Energien am Stromverbrauch von derzeit rund 33 Prozent 
auf 40 bis 45 Prozent im Jahr 2025 und auf 55 bis 60 Prozent im 
Jahr 2035 steigen. 2050 soll der Anteil bei mindestens 80 Prozent 
liegen. Die erneuerbaren Energien übernehmen daher langfris-
tig die zentrale Rolle in der Stromerzeugung. Dies erfordert eine 
Transformation des gesamten Energieversorgungssystems.
Die Gemeinde Elxleben möchte einen Beitrag zum erforder-
lichen Ausbau erneuerbarer Energien leisten. Die Errichtung, 
der Betrieb und die Vergütung von Photovoltaikanlagen werden 
durch das Erneuerbare Energien Gesetz (EEG) geregelt, wel-
ches zuletzt durch Artikel 1 des Gesetzes vom 21. Dezember 
2020 novelliert und ergänzt wurde.
Die gesetzlichen Kriterien einer Steigerung und Förderung der 
erneuerbaren Energien werden durch die beabsichtigte Planung 
erfüllt.
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(L 2141) „Kleinfahnersche Straße“ der Gemeinde Witterda und 
können über diese Straße erschlossen werden. Östlich schließt 
sich eine Obstwiese und dahinter die Wohnbebauung der Straße 
„Vor dem Haun“ an. Das Gebiet wird derzeit als landwirtschaftli-
che Fläche genutzt.
Mit der Aufstellung des Bebauungsplanes ist geplant, einen 
Wohnbaustandort für ca. 15 Einfamilienhäuser zu entwickeln. 
Zur inneren Erschließung des Baugebietes ist eine kommunale 
Straße vorgesehen.
Die Anwendbarkeit des beschleunigten Verfahrens gem. § 13b 
BauGB wurde geprüft. Dies wird in der Begründung ausführlich 
beschrieben.
Die Auswertung der eingegangenen Stellungnahmen aus dem 
Verfahrensschritt der formellen Öffentlichkeits- und Behördenbe-
teiligung ist erfolgt; die Planunterlagen wurden überarbeitet.
Durch die vorgenommenen Änderungen des Planentwurfes nach 
der öffentlichen Auslegung gemäß § 3 (2) BauGB ist die erneute 
öffentliche Auslegung gemäß § 4a (3) BauGB erforderlich.
3. Abstimmungsergebnis
Anzahl der gesetzlichen Mitgliederzahl des Gemeinderates:   12 + 1
davon anwesend:  .............................................................  12 + 1
Ja-Stimmen:  .............................................................................. 7
Nein-Stimmen:  .......................................................................... 0
Stimmenthaltungen:  .................................................................. 4
Bemerkung:
Nachfolgend namentlich aufgeführte Gemeinderatsmitglieder 
des Gemeinderates der Gemeinde Witterda waren aufgrund des 
§ 38 der Thüringer Kommunalordnung (ThürKO) wegen persön-
licher Beteiligung / Befangenheit von der Beratung und Abstim-
mung ausgeschlossen:
· Bruno Staudinger
· Christian Staudinger
Anlage zum Beschluss:
Lageplan zum geänderten räumlichen Geltungsbereich des 
Bebauungsplanes „Kleinfahnersche Straße“ der Gemeinde 
Witterda

Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und stellte die Be-
schlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung der 
Sitzung wurden nicht erhoben.
Der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt.

Zum 1. TOP:
Beschlussfassung über die Niederschrift der öffentlichen 
Sitzung vom 4. Februar 2021
Die Niederschrift wurde mit 9 Ja-Stimmen und 3 Stimmenthaltung 
von den anwesenden Mitgliedern des Gemeinderates genehmigt.

Zum 2. TOP:

Beschlussfassung über den Billigungs- und Offenlegungs-
beschluss „Kleinfahnersche Straße“
Herr Bruno Staudinger und Herr Christian Staudinger stellen ei-
nen Antrag auf Befangenheit und sind somit von der Beratung 
und Beschlussfassung ausgeschlossen.
Der 2. Entwurf des Bebauungsplanes „Kleinfahnersche Straße“ 
der Gemeinde Witterda wurde grundsätzlich überarbeitet.
Zu diesem Entwurf fanden mehrere Termine mit dem Landkreis statt.

Änderungen zum alten Entwurf:
· Die Obstwiese (Landwirtschaftliche Fläche mit Obstbestand) 

ist Bestandteil dieses Planes
· Ein Parkplatz mit einem zusätzlichem Löschwasserbehälter 

wurde geplant.
· Die Traufhöhe wurde erhöht, um den energetisch geplanten 

Maßnahmen gerecht zu werden.
Ein Artenschutzgutachten liegt vor und wird ebenso zur Einsicht 
ausgelegt.
Anfragen:
Warum ist die Obstwiese im Geltungsbereich des B- Plans?
· Dies war eine Forderung der Unteren Bauaufsichtsbehörde 

des Landratsamtes.
Wo finden die ehemals geplanten Ausgleichspflanzungen statt?
· Ausgleichspflanzungen sind hier nicht notwendig, da es das be-

schleunigte Genehmigungsverfahren nicht erfordert. Zwischen die 
geplanten Parklücken sollen aber Bäume angepflanzt werden.

Beschluss - Nr.: 42 - 10 - 2021

Betr.: Bauleitplanung der Gemeinde Witterda;
Aufstellung des Bebauungsplanes „Kleinfahnersche 
Straße“ der Gemeinde Witterda im beschleunigten 
Verfahren gemäß § 13b BauGB;

hier: Beschluss zur erneuten öffentlichen Auslegung ge-
mäß § 4a (3) BauGB in dem gemäß Anlage zu diesem 
Beschluss geänderten räumlichen Geltungsbereich

1. Beschlusstext
Der Gemeinderat der Gemeinde Witterda beschließt in seiner 
öffentlichen Sitzung:
a) Die Billigung des überarbeiteten Entwurfs des Bebauungs-

planes „Kleinfahnersche Straße“ der Gemeinde Witterda im 
geänderten räumlichen Geltungsbereich sowie der Begrün-
dung in den vorliegenden Fassungen.

b) Als umweltbezogene Informationen für das Planverfahren sind 
erforderlich und zur Zeit verfügbar: Regionalplan Mittelthürin-
gen RP-NT 2011, Offenlandbiotopkartierung, wirksamer Flä-
chennutzungsplan und Artenschutzrechtliches Gutachten.
Die Aufstellung des Bebauungsplanes „Kleinfahnersche Straße“ 
der Gemeinde Witterda soll im beschleunigten Verfahren gemäß 
§ 13b BauGB und somit ohne Umweltprüfung gemäß § 2 (4) 
BauGB, ohne Umweltbericht nach § 2a BauGB, ohne Angaben 
nach § 3 (2) Satz 2 BauGB und zusammenfassender Erklärung 
nach § 10a (1) BauGB durchgeführt werden. Von der frühzeitigen 
Unterrichtung und Erörterung nach § 3 (1) und § 4 (1) BauGB soll 
gemäß § 13 (2) Nr. 1 BauGB abgesehen werden.

c) Die erneute öffentliche Auslegung des überarbeiteten Ent-
wurfs des Bebauungsplanes „Kleinfahnersche Straße“ der 
Gemeinde Witterda sowie die Begründung und den Anlagen 
in den vorliegenden Fassungen.

2. Beschlussbegründung
Die Erforderlichkeit zur Aufstellung des Bebauungsplanes „Klein-
fahnersche Straße“ der Gemeinde Witterda wird durch den Ge-
meinderat der Gemeinde Witterda gemäß § 1 (3) BauGB gese-
hen und wie folgt begründet:
Die Flächen des künftigen Geltungsbereiches des Bebauungs-
planes befinden sich südlich angrenzend an die Landesstraße 
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Stellenausschreibung
In der Gemeinde Elxleben ist zum 01.10.2021 eine Stelle 
als

Sachbearbeiter (m/w/d) 
mit Aufgabenbereich Kasse und Steuern

zu besetzen. Die Anstellung erfolgt unbefristet in Teilzeit mit 
35 Wochenstunden. Eine Überleitung in eine Vollzeitstelle ist 
nicht ausgeschlossen.

Die Tätigkeit umfasst insbesondere folgende Aufgaben:
· Hauptkassenverwaltung
· Steuersachbearbeitung
· Vertretung Lohnbuchhaltung
· Abrechnung von Essengeldern
· Mahn- und Vollstreckungswesen

Anforderungsprofil:
Erforderlich:
· Abschluss als Verwaltungsfachangestellter oder gleich-

wertiger Abschluss
Wünschenswert:
· Kenntnisse im Bereich Finanz- und Kassenwesen
· selbstständige, genaue und verantwortungsbewusste  

Arbeitsweise
· gute EDV-Kenntnisse und sicherer Umgang mit Microsoft 

Office Anwendungen
· bürgerorientiertes, freundliches Auftreten

Die Vergütung richtet sich nach dem Tarifvertrag für den öf-
fentlichen Dienst (TVöD) und ist mit einer E6 bewertet. Wir 
bieten Ihnen eine flexible Arbeitszeitgestaltung, 30 Tage Er-
holungsurlaub und ein nettes Team, was sich auf Verstär-
kung freut.

Interessenten an oben genannter Tätigkeit richten ihre  
Bewerbung bitte bis zum 04.07.2021 an:

Gemeindeverwaltung Elxleben
Personalamt
Gerhart-Hauptmann-Straße 1
99189 Elxleben

Mitteilungen

 
Nachruf

In stiller Trauer nehmen wir Abschied von

Herrn Wolfgang Schulz
welcher am 8. Mai 2021 verstorben ist.

Herr Schulz war von 2017 bis 2018 in der  
Gemeinde Witterda

im Rahmen des Bundesfreiwilligendienstes beschäftigt.
Wir haben ihn als engagierten, zuverlässigen und

stets hilfsbereiten Kollegen schätzen gelernt.
Wir werden ihm ein ehrendes Andenken bewahren.

Unser tiefes Mitgefühl gilt seiner Familie  
und allen Angehörigen.

René Heinemann
Bürgermeister

Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen
der Gemeinde Witterda

Zum 3. TOP

Verschiedenes:
3.1. Windenergie
Auf den Gemeindegebieten Witterda und Walschleben ist ein 
Windpark geplant. Der Gemeinderat hat hierzu festgelegt, die 
Bürger über dieses Vorhaben neutral zu informieren. Eine Bro-
schüre wurde erstellt und jedem Bürger zugestellt. Eine visua-
lisierte Variante wurde den Gemeinderatsmitgliedern und den 
anwesenden Gästen zur Einsicht vorgelegt, dieser Plan soll u.a. 
Inhalt der nächsten Broschüre sein.
Vor der Sitzung wurden dem Bürgermeister Unterlagen bezüg-
lich der Gründung einer Bürgerinitiative überreicht.
Es sollte angefragt werden, ob sich durch eine Art Energiepool 
der Strompreis der Einwohner reduziert.
Es sollte im Vorfeld über die Perspektive der Entsorgung nach-
gedacht werden, wer baut diese Anlagen nach 35 Jahren kos-
tenpflichtig ab?
Informationen werden hierzu gesammelt und den Bürgern über 
eine Broschüre weitergegeben.
Wenn Einwohnerversammlungen wieder möglich sind, wird hier-
zu das Unternehmen eingeladen um Fragen beantworten zu 
können.

3.2. Informationen
· Der Haushalt der Gemeinde wurde von der Kommunalauf-

sicht Sömmerda genehmigt.
· Der größte Punkt ist der Bau der Garage für die Feuerwehr.
· Das Geländer Bornsgasse wird angebracht.
· Der Frostschaden an der Treppenanlage Obertor/Ziegenberg 

wird zeitnah beseitigt.
· Die Satzung für die Kostenerstattung Feuerwehr wurde von 

der Verwaltung erarbeitet und kann im nächsten Ausschuss 
besprochen werden.

Nachdem keine weiteren Fragen anstanden, schloss der Bürger-
meister um 19.35 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung.
Die Veröffentlichung des Protokollauszuges erfolgt mit der Zu-
stimmung des Gemeinderates vom 3.6.2021.

Stellenausschreibung
Die Gemeinde Elxleben beabsichtigt zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt eine Stelle als

staatlich anerkannte/r Erzieher/in

in Teilzeit (35 Wochenstunden), vorerst befristet für ein Jahr, zu 
besetzen. Bei Bedarf kann die Stelle in eine unbefristete Anstel-
lung umgewandelt bzw. die Befristung verlängert werden.

Die Tätigkeit erfordert den Abschluss als:
• Staatlich anerkannter/anerkannte Erzieher/Erzieherin 

oder
• Diplompädagoge und Diplomsozialpädagoge/-sozialar-

beiter, jeweils mit dem Nachweis der methodisch-didak-
tischen Befähigung zur Arbeit in Kindertageseinrichtun-
gen oder

• Absolventen fachlich entsprechender Bachelor-, Master- 
oder Magisterstudiengänge oder

• Staatlich anerkannter Heilpädagoge und Heilerziehungs-
pfleger im Sinne des § 14 Abs. 1 ThürKitaG.

Die Vergütung erfolgt auf der Grundlage des Tarifvertrages 
für den öffentlichen Dienst (TVöD).
Bewerbungen richten Sie bitte bis 30.06.2021 an die

Gemeindeverwaltung Elxleben
- Personalstelle -
Gerhart-Hauptmann-Straße 1
99189 Elxleben

oder per Email an info@gemeinde-elxleben.de.

Die per Post eingesendeten Bewerbungsunterlagen wer-
den aus Kostengründen nicht zurückgesendet. Für eine 
gewünschte Rücksendung Ihrer Unterlagen fügen Sie 
bitte einen ausreichend frankierten und adressierten Rü-
ckumschlag bei.
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(1,20 m X 1,80 m) oder bis zu 8 Säcke 5,00 € pro Entsorgung, für 
einen großen Autoanhänger als Beispiel (größer als 1,80x1,20m) 
10,00 € pro Entsorgung.

Um lange Wartezeiten bei der Annahme zu vermeiden ist 
eine Bezahlung vor Ort an der Annahmestelle nicht möglich.

Wenn Sie Grünabfälle an der bekannten Annahmestelle am Silo 
abgeben möchten, benötigen Sie einen Berechtigungsschein 
(pro Schein 5,00 €), oder Wertchips (4 Chips = 5,00 € = 8 Säcke) 
welche zu den Dienstzeiten in der Gemeindeverwaltung Elxleben 
gegen das entsprechende Entgelt erworben werden können.

Hinweis: Die Annahmestelle auf der Michelshöhe als zuständige 
Stelle ist weiterhin zur kostenlosen Annahme für Sie da.

Rückschnitt der in den öffentlichen  
Verkehrsraum wachsenden  
Hecken, Bäume und Sträucher

Verkehrssicherungspflicht aller Haus- und Grund-
stücksbesitzer

Es kommt immer wieder vor, dass an Kreuzungen, Einmündun-
gen sowie an Fußwegen Behinderungen durch überhängende 
Äste und zu breit oder zu hoch wachsende Hecken bestehen. 
Auch Straßenlampen und Verkehrszeichen sind oft durch priva-
tes Grün zugewachsen.
Um Gefahrensituationen zu vermeiden bitten wir alle Grund-
stückseigentümer folgende Hinweise zu beachten:
Schneiden Sie Hecken, Sträucher und Bäume an Straßen, We-
gen und Gehwegen rechtzeitig so weit zurück, dass Fußgänger 
und andere Verkehrsteilnehmer den ihnen zugedachten Ver-
kehrsraum ohne Gefahren nutzen können.
Beachten Sie auch das sogenannte Lichtraumprofil, das von al-
len Grundstückseigentümern einzuhalten ist, deren Grundstücke 
an öffentlichen Straßen angrenzen. Anpflanzungen sollten bis zu 
einer Höhe von 2,50 m nicht über den Gehweg ragen.
Grenzt das Grundstück direkt an die Fahrbahn, dürfen die An-
pflanzungen bis zu einer Höhe von 4,50 m nicht in die Straße 
hineinragen.

Schneiden Sie auch Hecken, Sträucher und Bäume im Bereich 
von Straßenlampen und Schildern so weit zurück, das die Lam-
pen ihre Beleuchtungsfunktion erfüllen und die Schilder problem-
los gesehen werden können.

Vielen Dank
Ihr Ordnungsamt

Illegale Entsorgung von Grünabfällen
Auch in diesem Jahr kam es wieder zu illegaler Ablagerung von 
Grünabschnitten.
In der Gemeinde Witterda wurden aktuell Grünabschnitte im 
Überlaufgraben hinter der Straße Im Haun entsorgt.
Prinzipiell ist die Gemeinde für die Abfallentsorgungen, zu wel-
cher auch der Grünschnitt gehört, nicht zuständig, dies ist eine 
Aufgabe der kreisfreien Städte und Landkreise. Trotz allem kommt 
die Gemeinde Elxleben sowie Witterda ihren Bürgern entgegen 
und bieten je eine Annahmestelle für Grünabfälle, welche durch 
ehrenamtliche Bürger in dem Silo der Agrargenossenschaft (Elx-
leben) und auf dem Bauhof (Witterda) betrieben werden.
Die Termine und Zeiten der Annahmestellen entnehmen sie bitte 
diesem Amtsblatt.
Größere Mengen von Grünabfällen kann in dem Abfallwirt-
schaftszentrum der Umweltdienst Sömmerda GmbH, Michelshö-
he abgegeben werden.

Die Gemeindeverwaltung Elxleben appelliert an die Vernunft der 
Bürger, Ihre Abfälle nicht illegal zu entsorgen und weist darauf 
hin, dass die Erfüllung dieses Tatbestandes eine Ordnungswid-
rigkeit darstellt und mit einer hohen Geldbuße geahndet wird.

Wir bitten um Beachtung.
Ihr Ordnungsamt

Annahme von Grünabfällen

in der Gemeinde Witterda

von: 13:00 bis 15:00 Uhr
Am: 26.06. 10.07. 24.07.

07.08. 21.08. 04.09. 18.09.

können von den Bürgern aus Witterda Grasmahd und bereits  
geschredderte, verrottbare Materialien abgegeben werden.

Ablagerungen außerhalb der o.g. Öffnungszeiten vor dem Bau-
hof sind untersagt.

Gemeinde Witterda

Annahme von Baum- und Strauchschnitt 
sowie Laub und Grasmahd

Termine 2021, 2. Halbjahr

Wann???
Samstag, 03.07.2021 von 09:00 - 11:00 Uhr
Samstag, 04.09.2021 von 09:00 - 11:00 Uhr
Samstag, 18.09.2021 von 09:00 - 11:00 Uhr
Samstag, 02.10.2021 von 09:00 - 11:00 Uhr
Samstag, 16.10.2021 von 09:00 - 11:00 Uhr
Samstag, 30.10.2021 von 09:00 - 11:00 Uhr
Samstag, 13.11.2021 von 09:00 - 11:00 Uhr
Samstag, 27.11.2021 von 09:00 - 11:00 Uhr
Samstag, 11.12.2021 von 09:00 - 11:00 Uhr

NEU NEU NEU NEU NEU NEU NEU NEU NEU NEU
Jeder erste Mittwoch im Monat
Annahme von 14:00 - 16:00 Uhr

Wo??? Siloanlage Elxleben Große Gera

Für wen ist die Annahme gedacht?
Für alle Elxleber Privathaushalte, nicht für Gewerbetreibende!!!
Das Wiederrechtliches Ablagern von Abfällen allgemein, ist 
verboten! Bei Nichtbeachtung, behält sich die Gemeinde 
vor, dieses Vergehen zu ahnden.

Vielen Dank.
Pfannmöller-Cimino
Bauamt

Wichtiger Hinweis an die Bürger in Bezug auf die Ab-
gabe von Grünabschnitt in der Siloanlage in Elxleben

Laut der beschlossenen Benutzungs- und Entgeltverordnung, 
kostet die Abgabe bei einem kleinen Autoanhänger als Beispiel 
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... in Witterda

01.07. Lange, Willi 70 Jahre
02.07. Lendrich, Barbara 80 Jahre
06.07. Hertwig, Bernd 75 Jahre
09.07. Schwade, Bernd 75 Jahre
18.07. Franke, Hedwig 93 Jahre
22.07. Kramer, Peter 75 Jahre

Gratulation  
zur Diamantenen Hochzeit

in Elxleben

am 01.07.2021 Günter und Edda Hohlstein

Runde Geburtstage in Elxleben
Der älteste Elxlebener Bürger, Herr Georg Schott konnte am 
27.05.21 seinen 95. Geburtstag feiern.
Der Bürgermeister ließ es sich nicht nehmen, persönlich zu gra-
tulieren. Wichtig sind ihm seine tägliche Zeitungslektüre und die 
Versorgung seiner Hühner.

Am 08.06.21 konnten gleich zwei Bürgerinnen ihren 90. Geburts-
tag feiern.
Frau Irmgard Mayer empfing den Bürgermeister Herr Koch gern 
und nahm die Gratulation entgegen. Frau Mayer ist für ihr Alter 
noch agil und interessiert sich sehr für das Dorfleben.
Frau Maria Winter ist erst vor Kurzem zu ihrer Tochter nach Elx-
leben gezogen, auch sie freute sich sehr über den Besuch und 
die Gratulation vom Bürgermeister.

Goldene Hochzeiten in Witterda
Am 28. Mai 2021 gratulierte der Bürgermeister Herr Heinemann 
gleich zwei Paaren zur Goldenen Hochzeit.
Gerhard und Marita Schade und Alwis und Gloria Kahl freu-
ten sich sehr über die persönliche Gratulation und das Präsent, 
welches der Bürgermeister im Namen des Gemeinderates den 
Jubilaren übergab.

Kirchliche Nachrichten

Evangelische Kirchgemeinden  
von Elxleben und Witterda

Gottesdienst im Juni´21

27.06. - 4. So nach Trinitatis
10:30 Uhr Gottesdienst Elxleben

Gottesdienste im Juli´21

11.07. - 6. So nach Trinitatis
10:30 Uhr Gottesdienst Witterda

Hundebesitzer aufgepasst!!!

Achtung - Hundeköder ausgelegt

In der Gemeindeverwaltung Elxleben meldete sich heute ein 
Herr,dessen Hund verstarb …
Wir raten den Besitzern von Hunden aus gegebenem Anlass 
zu besonderer Vorsicht mit der Bitte die Tiere nicht unbeob-
achtet zu lassen. Da nicht bekannt ist, welche Substanzen 
in den Ködern enthalten sind, sollten auch Eltern von Klein-
kindern ihre Kids im Auge behalten.

Bitte melden Sie verdächtige Substanzen an die Polizei oder 
Ihr Ordnungsamt (036201 826 113).

Mit freundlichen Grüßen
Ihr Ordnungsamt

Aufruf an alle Hundehalter  
wegen Verunreinigung durch Hundekot
Leider ist des Öfteren festzustellen, dass Bürgersteige, Grünan-
lagen und sonstige Flächen mit Hundekot verunreinigt sind.
Natürlich „muss“ der Hund auch einmal, aber Hundekot auf Bür-
gersteigen, Rad- und Fußwegen, Spielplätzen, vor Kindergärten 
und auf Grünanlagen ist nicht nur ekelerregend, sondern auch 
gesundheitsschädlich.
Leidtragende sind unter anderem Spaziergänger, die in die 
„Häufchen“ hineintreten oder die Straßenanlieger, die den Hun-
dekot dann entfernen müssen. Mit den Verunreinigungen im Be-
reich öffentlicher Anlagen wird der Gemeindearbeiter tagtäglich 
konfrontiert.
Achten Sie also darauf, wo Ihr Hund sein „Geschäft“ erledigt.
Sie haben als Hundehalter die Pflicht, den Hundekot zu beseiti-
gen! Es ist nicht Sache der Gemeinde oder Ihrer Mitmenschen, 
die Hinterlassenschaft Ihres Hundes zu entfernen. Hundekot ist 
Abfall und gehört in die Restmülltonne.
Auch weisen wir darauf hin, dass eine Zuwiderhandlung eine 
Ordnungswidrigkeit darstellt, welche mit Bußgeld geahndet wird.

Tragen Sie dazu bei Ihre Gemeinde sauber zu halten!
Ihr Ordnungsamt

Entsorgungstermine

Gelbe Tonne:

Elxleben 02.07.2021
Friedrichsdorf 02.07.2021
Witterda 02.07.2021

Blaue Tonne:

Elxleben 16.07.2021
Friedrichsdorf 16.07.2021
Witterda 16.07.2021

Wir gratulieren

... in Elxleben

02.07. Voigtritter, Silvia 75 Jahre
03.07. Wasenmiller, Alwina 80 Jahre
09.07. Wagner, Joachim 70 Jahre
10.07. Hoffmann, Angelika 70 Jahre
11.07. Beier, Barbara 80 Jahre
11.07. Reinhardt, Ilona 75 Jahre
14.07. Striegnitz, Edeltraut 75 Jahre
15.07. Höhne, Herbert 70 Jahre
20.07. Müller, Margarete 91 Jahre
20.07. Bude, Renate 80 Jahre
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Wie stellt sich unser Chorleben dar?
Der Chor hat sich zu allen Zeiten der Pflege des deutschen Lie-
des verschrieben. Diese Tradition wollen wir fortsetzen. Neben 
schönen Volksliedern werden auch klassische und moderne 
Chorwerke gesungen, an denen sowohl die Sänger als auch die 
Zuhörer Freude haben. Zuletzt haben wir „Alt wie ein Baum“ von 
den Puhdys einstudiert.
„Alt wie ein Baum“ ist der Chor von seiner Geschichte her; des-
sen Sänger werden es auch, denn Singen hält fit.

Um die Tradition des Männergesangs zu erhalten wird Sän-
gernachwuchs dringend gebraucht!
Bei uns im Männerchor „Cäcilia“ Witterda sind jederzeit Herren al-
ler Altersgruppen willkommen. Niemand muss sich hierbei beson-
deren Eignungsprüfungen unterziehen, denn Singen kann Jeder!
Im Verein sind sangesfreudige Männer aus allen gesellschaft-
lichen Gruppierungen vertreten. Ob Angestellte, Selbständige, 
Beamte oder Rentner - alle erwachsenen Männer können unab-
hängig von ihrer gesellschaftlichen Status-, Partei- oder Religi-
onszugehörigkeit mitsingen.
Kamen in den früheren Jahren die Mitglieder ausschließlich aus 
Witterda und Friedrichsdorf, so vereint der Chor inzwischen Sänger 
aus insgesamt 7 umliegenden Ortschaften in seinen Reihen. Die 
„Fraktion“ aus Elxleben bildet dabei inzwischen die größte Gruppe.
Unser Appell geht daher nicht nur an sangesfreudige Männer 
aus Witterda, sondern auch an die umliegenden Orte: Kommt zu 
uns und singt mit, wir freuen uns auf Euch!
Singen in der Gemeinschaft gibt weitaus mehr Befriedigung für die 
eigene Leistungsfähigkeit als nur passiver Konsum dessen, was 
uns die moderne Freizeitindustrie vorsetzt. Hinzu kommt, dass die 
Anerkennung jedes Einzelnen in der Gemeinschaft auch durch die 
persönliche Weiterentwicklung das Selbstbewusstsein stärkt.
Seit 2019 hat der Verein mit Herrn Holger Pless aus Bienstädt 
einen neuen Chorleiter, der mit Einsatzfreude und Fachkenntnis 
als Musiker und Dirigent neuen Schwung und Freude am Singen 
in den Chor brachte.
Die Vorbereitung der Auftritte zu den unterschiedlichsten An-
lässen bildet den Hauptinhalt des Probenbetriebes. Erfolg zu 
haben, Beifall zu bekommen ist der Lohn für die gemeinsame 
mühevolle Probenarbeit.
Zwischen der eigenen Karnevalsfeier im Februar und dem ge-
meinsamen Weihnachtskonzert mit dem Frauenchor Walschle-
ben in der Kirche „St. Martin“ in Witterda haben die Auftritte zum 
Gemeindefest, beim Halbjahresabschluss in der Grundmühle, 
zum Kapellenfest, zum Sommerausklang in Dachwig, zum Stif-
tungsfest und zur Weihnachtsfeier der Senioren ihren festen 
Platz. Gern bringen wir zudem unseren Sangesbrüdern zu be-
sonderen Anlässen ein Ständchen oder singen zu Sängerfesten 
befreundeter Chöre.

Die Singstunden finden in der Regel freitags um 20.00 Uhr statt.

Wegen der Corona-Pandemie wird momentan die Werkstatt der 
Fa. Sendler in Witterda als Probenraum genutzt. Wir hoffen aber, 
bald wieder den Mehrzweckraum in der Gemeindeverwaltung für 
die Singstunden nutzen zu können. Nach der 90-minütigen Probe 
kommt übrigens auch die Geselligkeit nicht zu kurz, denn neben 
dem Einstudieren neuer Lieder haben stets auch Spaß und Un-
terhaltung beim kühlen Bier ihren Platz im Choralltag beibehalten.
Der Kontakt zum Chor ist über alle Mitglieder herstellbar. Vor-
stand des Vereins ist Heiner Rauch (Tel. 036201-85184); stellv. 
Vorstand Thomas Püschel (Tel.: 0175-2233989); Chorleiter 
Holger Pless (Tel. 0151-14608104), Schriftführer Gerhard 
Lange (036201-85977), Schatzmeister Reinhard Heinemann  
(Tel.: 036201-85828).

Auftritt zum Kapellenfest 2019

18.07. - 7. So nach Trinitatis
09:00 Uhr Gottesdienst Elxleben

Pfarrer Olaf Meyer
Thomas-Müntzer-Str. 42, 99189 Elxleben
Tel. 036201-7561
Mail: elxlebenpfarramt@googlemail.com
Internet: www.pfarrbereich-elxleben.de

Katholische Gottesdienste in „St. Martin“ 
Witterda

Sonntag, den 27.06.2021
10.30 Uhr Hl. Messe
Mittwoch, den 30.06.2021
18.00 Uhr Hl. Messe
Sonntag, den 04.07.2021
10.30 Uhr Hl. Messe
Mittwoch, den 07.07.2021
18.00 Uhr Hl. Messe
Sonntag, den 11.07.2021
10.30 Uhr Hl. Messe
Mittwoch, den 14.07.2021
18.00 Uhr Hl. Messe
Sonntag, den 18.07.2021
10.30 Uhr Hl. Messe
Mittwoch, den 21.07.2021
18.00 Uhr Hl. Messe

Vereine und Verbände

Männerchor „Cäcilia“ Witterda e.V. hat Proben 
wieder aufgenommen

Neue Sänger werden gesucht!

Der Männerchor „Cäcilia“ Witterda e.V. ist einer der traditions-
reichsten Vereine in der Gemeinde Witterda. Er besteht seit 1884 
und war seither - außer während der beiden Weltkriege - durch-
gängig aktiv. Zuletzt ruhte wegen Corona das Vereinsleben.
Seit seinem Bestehen hat der Chor zahlreiche Höhen und Tiefen 
erlebt. Einer Blütezeit in den 1950er Jahren mit zeitweise mehr 
als 50 Sängern folgte nach der Zwangskollektivierung der einzel-
bäuerlichen Betriebe unseres Dorfes fast der Zusammenbruch, 
als der Chor in kurzer Zeit bis auf 16 Sänger schrumpfte. Dank 
der Initiative des damaligen Vorstandes gab es in den 1970er 
Jahren wieder einen Aufschwung, bei dem die Sängerschar 
noch einmal auf 42 Sänger anwuchs. Heute zählt der Verein 31 
Mitglieder, von denen durchschnittlich 23 Sänger regelmäßig am 
Übungsbetrieb teilnehmen.

2019 konnte der Chor sein 135-jähriges Gründungsjubiläum 
begehen. Höhepunkt war ein Sängerfest mit 6 Gastchören und 
zahlreichen Gästen aus nah und fern.
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Wir machen euch stark!

Ihr möchtet kein Opfer sein wisst aber noch nicht wie ihr euch 
verteidigen könnt.
Der Kampfsportverein Marico San e.V bietet euch Kurse zum Er-
lernen von effektiver Selbstverteidigung an.
Unser Verein hat seit über 25 Jahren Erfahrungen und verfügt über 
eine eigene, extra für diese Zwecke eingerichtete Trainingshalle.

Wir trainieren alle Altersgruppen und vermitteln euch Techniken 
zur Stärkung eurer psych   ischen und körperlichen Fitness.
Des Weiteren bieten wir euch speziell auf eure Bedürfnisse zuge-
schnittene Kurse für Personenschützer und Sicherheitsfirmen an.
Dies ist nicht nur für Männer sondern auch besonders für Frauen 
und Kinder wichtig.
Auch der längste Weg beginnt mit einem ersten Schritt.
Eure Sicherheit ist uns wichtig aber nicht teuer.
Es ist in jedem Fall möglich ein Probetraining zu machen. Ab 
dem 14. Juni 2021 Montag 20.00 - 21.30 und Donnerstag 16.30 
- 18.30 Uhr in der Trainingshalle des Kampfsportvereins, Witter-
daer Straße, 99189 Elxleben.
Home Page: www.marico-san.de
E Mail: mgoeckler@aol.com
Telefon: 01745207807

Kampfsportverein Marico San e.V

Jetzt nach der langen Corona Pause 
wieder durchstarten und fit werden!!!

Alle Kurse und ganz neu Kickboxen 
jetzt auch beim Kampfsportverein  
Marico San e.V.

Der Kampfsportverein Marico San e.V. aus Elxleben bietet ab 
Dienstag in der Zeit von 18.30 - 20.00 Uhr einen neuen Kurs an, 
für alle die ihre guten Vorsätze vor den Sommerferien und nach 
dem Corona Look Down umsetzen wollen. Dieser Kurs findet im 
Dojo (der Trainings-Halle) Witterdaer Straße in Elxleben statt. Ab 
sofort bietet der Kampfsportverein jetzt auch Kickboxen an. Für 
alle Interessierten ab dem 12. Lebensjahr.
Info: Kickboxen ist eine Kampfsportart, bei der das Schlagen mit 
den Füßen und Händen mit konventionellen Boxen verbunden 
wird. Es ist eine sehr anspruchsvolle, Konditionsfordernde Sport-
art, wo der ganze Körper trainiert wird. Es werden Reaktions-
fähigkeit, Koordination, Kraftausdauer und Schnelligkeit trainiert. 
Perspektivisch ist geplant auch mit den trainierenden Sportlern 
an Wettkämpfen teil zu nehmen.
Weiterhin kann man auch nur Fitness und Selbstverteidigung 
trainieren. In diesem Kurs wird 2-mal die Woche 1,5 Stunden 
unter kompetenter Anleitung Tabata Fitness Training und effek-
tive einfache Selbstverteidigung angeboten. Alle interessierten 
benötigen zum Mitmachen nur eine Jogginghose und ein T-Shirt 
und schon kann es los gehen. Unsere Kursleiter verfügen über 
eine DSOB Trainerlizenz und unterstützen sie sehr gerne beim 
Erreichen ihrer Vorsätze. Gerne können sie auch unsere kontinu-
ierlichen Kurse besuchen und daran teilnehmen.

Anmeldung und weitere Info`s
Unter E-Mail: Kampfsport@marico-san.de
oder telefonisch: 0174 - 5207807

Unsere Kursangebote in der Wochenübersicht:

Montag:
17.00 - 18.30 Kinder Judo (Altersklasse 5 - 8 Jahre)

Matte 1 und Matte 2
18.30 - 20.00 Jugend Judo (Altersklasse 9 - 16 Jahre)

Matte 1
18.30 - 20.00 Fitness / Selbstverteidigung (neuer Kurs)

Matte 2
Dienstag:
18.30 - 20.00 Kickboxen (AK ab 12 Jahre neuer Kurs)

Matte 1 u. Matte 2
Donnerstag:
16.30 - 18.30 Ju Jitsu (Altersklasse ab 12 Jahre

ohne Begrenzung) Matte 1
18.30 - 19.30 Tabata Fitness Matte 2
Freitag:
17.00 - 18.30 Kinder Judo (Altersklasse 5 - 8 Jahre)

Matte 1 und Matte 2
18.30 - 20.00 Jugend Judo ( Altersklasse 9 - 16 Jahre)

Matte 1
18.30 - 20.00 Fitness / Selbstverteidigung (neuer Kurs)

Matte 2
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Der Jugendpfleger informiert

Aus den Kinder- und Jugendtreffs
Ein herzliches Dankeschön gebührt den beiden ortsansässigen 
Gärtnereien Katjas Blumenstübchen in Elxleben und dem Blu-
menhaus Braun in Gebesee, die den Kinder- und Jugendtreffs 
für die Muttertagsaktion im letzten Monat großzügig Blumen 
spendeten, die die Kinder und Jugendlichen in selbst gestaltete 
Töpfe eingepflanzt haben.
Im Monat Juni wird das Thema fortgesetzt: Alle Eltern, Großel-
tern, Nachbarn und UnterstützerInnen der Treffs sind eingela-
den, Küchenkräuter und Gartenpflanzen zu tauschen, abzuge-
ben oder mitzunehmen. Hierfür wird eine Palette am Zaun vor 
dem Jugendtreff bereit stehen. Angesammelt haben sich bereits 
Petersilie, Minze, Schnittlauch und Kürbisse. Die „Garten-Palet-
te“ steht im Monat Juni durchweg zur Verfügung.

Bild links: Katjas Blumenstübchen in Elxleben,  
Bild rechts: Blumenhaus Braun in Gebesee

Geöffnet sind die Kinder- und Jugendtreffs zu den gewohn-
ten Zeiten, montags in Witterda, dienstags und mittwochs in  
Elxleben sowie mittwochs und donnerstags in Gebesee:
Vor Ort jeweils 15 Uhr bis 17 Uhr und digital ab 12:30 Uhr für Bera-
tung, Hausaufgabenhilfe und Unterstützung beim homeschooling.
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Kindertagesstätte

Kita „Anne Frank“

Was wächst denn da?

Am 26. Mai war es endlich soweit. Vier große Hochbeete in ver-
schiedenen Höhen, für unsere kleinen und großen Gärtner sind 
in unseren Garten der Kita „Anne Frank“ eingezogen. Gesponsert 
und natürlich auch geliefert wurden diese durch die Firma BTS-
Gartenwerk-GmbH. Tino Stange, Papa zweier Kinder unserer 
Einrichtung und einer der Geschäftsführer erklärte sich bei einer 
Fördervereinsversammlung bereit, uns diesen Wunsch zu erfüllen.
Mit Hilfe der Firma Schlüter aus Elxleben, welche uns einen Rad-
lader zur Verfügung stellte und Sven Bube als Fahrer, konnten die 
vier Beete an den gewünschten Standort verbracht werden.

Von da an hieß es, Samen säen für eine Bienenwiese, verschie-
dene Obst- und Gemüsesorten anpflanzen und fleißig gießen. 
Die tägliche Pflege übernehmen die Kinder der roten und blau-
en Etage zusammen mit den ErzieherInnen. Durch die Pflege 
der Beete lernen unsere Kinder den Naturkreislauf kennen: von 
der Aussaat, Pflege und der hoffentlich großen Ernte des Obs-
tes und Gemüses bis hin zur Verwendung in der Küche. Auch 
auf das Wachsen der Bienenwiese sind wir sehr gespannt und 
hoffen, dass sich die Bienen und andere Insekten daran erfreuen 
werden.

Im Namen der Kinder und des Teams der Kita möchten wir 
uns ganz herzlich bei den Firmen BTS-Gartenwerk-GmbH und 
Schlüter für das Sponsoring und die technische Unterstützung 
bedanken.

Sonnige und blumige Grüße
Die Kinder und das Team der Kita „Anne Frank“
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Die Rittal Arena in 
Wetzlar sollte für den 
Gastgeber die Büh-
ne für die Aufholjagd 
nach dem 1:0 vom 
letzten Wochenende 
werden. Am Ende dür-

fen die Bullen in der Rollstuhlbasketball 
Hauptstadt Wetzlar über ihren vierten 
Titel in Folge jubeln. Die Ausgangslage 
war nach den Abgängen der Paralym-
picsieger Matt Scott und Jake Williams 
eindeutig. Lahn Dill, ungeschlagen in 
der Rittal Arena, war auf eine Aufhol-
jagd aus und begann dementspre-
chend aggressiv gegen die Bulls. Bis 
zum Ende des ersten Viertels ging die 
Führung hin und her. Die Bulls führten 
mit 13:12 und für die Zuschauer war 
das Spiel nichts für schwache Ner-
ven. In der 15. Minute führten die Bulls 
erstmals mit fünf Punkten und beide 
Teams hatten in der Offensive sichtli-
che Probleme.
Bis zur Pause konnten die Elxlebener 
den Fünf-Punktevorsprung halten und 
Trainer Michael Engel bat zum Halb-
zeitgespräch. Der Gute-Laune-Coach 
hatte längst keine gute Laune mehr, 
war er doch mit der Offense seines 
Teams nicht zufrieden. Im dritten Vier-
tel konnten die Thüringer ihre Führung 
bis auf 11 Punkte erhöhen und erhoff-
ten sich mehr Sicherheit. 

Doch beide Teams präsentierten sich 
ungewöhnlich nervös und Lahn Dill 
verkürzte bis zur 30. Minute auf 39:34. 
Das letzte Viertel war von Fehlern ge-
prägt, die man in den vergangenen 46 
Spielen der beiden deutschen Aushän-
geschilder so nicht gewohnt war. Alex 
Halouski und Vahid Azad wurden am 
Ende des Spiels mit 19 Punkten Tops-
corer der Begegnung und die Bullen 
haben mit Bienek 6, Pierson 4, Helen 
Freeman 2 und Jens Albrecht 2 meh-
rere Punktlieferanten, was am Ende 
den Ausschlag für die Bullen zum 5. 
Meistertitel gab. Mit dem glatten 2:0 
haben sich die Randerfurter aus dem 
Osten einen freien Sonntag erarbeitet 
und feierten in der Rollstuhlbaketball 
Hauptstadt Wetzlar einen unerwarte-
ten Titel, wo sie 35 Minuten in Führung 
liegen und verdient den Meisterpokal 
mit nach Thüringen nehmen.
Das Aufgebot der Bullen:
Hubert Hager, Vahid Azad 19,  
Jitske Visser, Marie Kier, André Bie-
nek 6, Karlis Podnieks, Jens Albrecht 
2, Alex Halouski 19, Ian Pierson 2, He-
len Freeman 2.
Text: Lutz Leßmann
Fotos: Franziska Möller
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